

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**на Горбань Анастасию Аркадьевну,**  
**автора диссертации «Социокультурные основания налоговой политики в**  
**трудах И.Х. Озерова»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук**  
**по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия**  
**(философские науки)**

В период подготовки диссертации соискатель работала в должности старшего преподавателя в ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» на Кафедре гуманитарных наук Факультета социальных наук и массовых коммуникаций, а также являлась лицом, прикрепленным для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре. Экзамены кандидатского минимума по истории и философии науки, по социальной и политической философии, а также по иностранному языку (английский язык) Горбань А.А. сданы на оценку «отлично».

В 2010 году Горбань А.А. окончила Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов в г. Санкт-Петербурге по специальности «Финансы и кредит». В 2012 г. окончила магистратуру Финансового университета при Правительстве Российской Федерации по специальности «Экономика». В 2017 г. окончила аспирантуру Финансового университета при Правительстве Российской Федерации с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь» по направлению «Экономика». В 2023 году прошла профессиональную переподготовку по программе «История России: преподавание учебной дисциплины в высшей школе».

С 2016 года по настоящее время работает в ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» на Кафедре гуманитарных наук Факультета социальных наук и массовых коммуникаций в должности старшего преподавателя. Стремясь повышать и актуализировать свой профессиональный уровень, соискатель активно участвует в прохождении курсов повышения квалификации, связанных с особенностями преподавания

гуманитарных дисциплин в высшей школе.

Диссертация Горбань А.А. на тему «Социокультурные основания налоговой политики в трудах И.Х. Озерова» является результатом самостоятельного исследования, которое характеризуется высоким качественным уровнем подготовки соискателя. В рамках работы соискатель осуществила поиск, сбор и анализ информации, что позволило достигнуть цели исследования – реконструировать концепцию налоговой политики советского финансиста и экономиста И.Х. Озерова. Помимо этого, Горбань А.А. ввела в научный оборот архивные материалы, содержащие в себе рукописи воспоминаний И.Х. Озерова, которые хранятся в Отделе рукописей Российской национальной библиотеки. Это отражает глубокую заинтересованность соискателя в обозначенной теме и всестороннее ее изучение.

За период подготовки диссертации Горбань А.А. опубликовала основные положения своего исследования и стремилась апробировать основные результаты своей работы, принимая активное участие в работе междисциплинарных международных конференций, посвященных анализу антропологических оснований налоговой политики и налоговой культуры.

В процессе подготовки Горбань А.А. проявила себя как ответственный и квалифицированный исследователь, способный не только к самостоятельной постановке целей и задач, но и к учету замечаний и рекомендаций научного руководителя и рецензентов. Помимо прочего, Анастасия Аркадьевна обладает ценностными личностными качествами, за что пользуется заслуженным уважением коллег и любовью студентов. Все вышеизложенное дает основание полагать, что Горбань Анастасия Аркадьевна является состоявшимся исследователем и хорошим, компетентным преподавателем.

Считаю, что диссертация Горбань Анастасии Аркадьевны на тему «Социокультурные основания налоговой политики в трудах И.Х. Озерова» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утверждённого приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о,

предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Научный руководитель,  
профессор кафедры гуманитарных наук  
федерального государственного  
образовательного бюджетного учреждения  
высшего образования  
«Финансовый университет  
при Правительстве Российской Федерации»,  
д.филос.н. (5.7.7.), профессор  
«5» ноября 2005 г.

Ореховская Наталья Анатольевна

125167, Москва, Ленинградский проспект, д.49/2,  
телефон: +7(495)249-52-86  
e-mail: naorehovskaya@fa.ru



L